
N i e d e r s c h r i f t  
 

 

über die öffentliche Sitzung des Bauausschusses der Ortsgemeinde Riesweiler vom 

09.07.2025 im Mehrgenerationenraum unterhalb der Feuerwehr in Riesweiler  

 

Der Bauausschuss hat 6 Ausschussmitglieder. 

 

Anwesend 

 

unter dem Vorsitz von 

Phillip Oswald Ortsbürgermeister 

 

Markus Henrich Ausschussmitglied  

Hermann Josef Schuck Ausschussmitglied 

Peter Wichter Ausschussmitglied 

Jens Kade Ausschussmitglied 

Hans-Valentin Wald Ausschussmitglied 

 

Fehl ten entschuld ig t  

Michael Susenburger Ausschussmitglied 

    

 

Beginn:        19:00 Uhr 

Ende:          19:50 Uhr 

 

Zu Sitzungsbeginn stellt der Ortsbürgermeister die ordnungsgemäße Einladung fest. 

Einwendungen gegen die Tagesordnung wurden nicht erhoben. 

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

 

Planung der anstehenden Bau- und Sanierungsmaßnahmen 
 
Es wurde über die Priorisierung und die Planung der anstehenden Bau- und 
Sanierungsmaßnahmen an den öffentlichen Liegenschaften in Riesweiler gesprochen. Die 
Prioritäten hatte der Gemeinderat bereits in einer der vergangenen Sitzungen festgelegt.  
 
Demnach soll mit den Maßnahmen an der Leichenhalle begonnen werden. Wie bereits in der 
Bauausschusssitzung 2024 angesprochen, ist das Dach der Leichenhalle marode und muss 
auf Dichtigkeit überprüft werden. Außerdem ist unter anderem die Glasfront, das Fundament 
vor der Fensterfront, die Feuchtigkeit im Keller, die Kellerdecke sowie der Innenraum auf ihren 
Zustand zu prüfen. Hinsichtlich des Windschutzes wurde angeregt, eine Hecke als 
kostengünstige Alternative in Betracht zu ziehen. 
 



Ebenfalls steht eine Sanierung des Buswartehäuschen an. Hier besteht Befall durch 
Holzwurm, der behandelt werden muss. Zudem muss das Dach gekürzt bzw. aufgrund 
bestehender Defekte durch ein Flachdach ersetzt werden. Hier soll Friedolin Schön angefragt 
werden. 
 
Am Feuerwehrgerätehaus ist eine Sanierung des Sockels erforderlich.  
 
Am Bauhof muss eine Toilette vor dem Aufenthaltsraum errichtet werden, da dies bemängelt 
wurde und als Auflage der Berufsgenossenschaft gefordert wird. Die Toilette soll in massiver 
Bauweise als Mauerwerk ausgeführt werden, um darüber zusätzlich Abstellfläche, 
beispielsweise für Streusalz, zu schaffen. 
 
Die Maßnahmen am Clubheim und am evangelischen Gemeindehaus sind erst für die 
folgenden Jahre vorgesehen, bisher jedoch ohne gesicherte finanzielle Mittel.  
 
Beim evangelischen Gemeindehaus wird auf dringende Begutachtung des Zustands 
hingewiesen, da der Bauausschuss die Vermietung des Gebäudes aufgrund der noch 
nicht geprüften Substanz und der Beschädigungen an der Außenfassade sehr infrage 
stellt. Friedolin Schön soll das evangelische Gemeindehaus besichtigen; Jens Kade 
wird diesbezüglich Kontakt aufnehmen. 
 
Der Ortsbürgermeister wird ein Planungs- bzw. Ingenieurbüro beauftragen, um die einzelnen 
Objekte zu begutachten und die Arbeiten zeitnah ausschreiben zu können. 

 

Punkt 2 der Tagesordnung 

 

Anfragen und Mitteilungen  
 
Es wurde angeregt, den neuen Fußweg an der Gemündener Straße noch vor dem 
bevorstehenden Winter instand zu setzen: Dabei sollen die am Rand vorhandenen kleinen 
Risse geschlossen werden. Zusätzlich sollen die Findlinge als Schutz vor Überfahrten 
zwischen Straße und Weg platziert werden, um die Asphaltschicht vor unbefugten 
Befahrungen zu sichern. 

 

Riesweiler, den 09.07.2025 
Ortsgemeinde Riesweiler 
 
 
 
gez. Phillip Oswald  
Ortsbürgermeister 
 

 

 


